
  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tο φετινό LEADER Event πραγματοποιήθηκε  στις 

Βρυξέλλες στις 17-18 Απριλίου και είχε σαν θέμα 

“Building Bridges for the Future”. Ο στόχος της 

εκδήλωσης ήταν να υποστηριχθεί η διαδικασία του 

επιτυχούς σχεδιασμού του LEADER/CLLD 

(Community Led Local Development) κατά τη νέα 

προγραμματική περίοδο. 

Υπεύθυνο για την διοργάνωση της εκδήλωσης, 

όπως κάθε προηγούμενη χρονιά, ήταν το 

Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αγροτικής Ανάπτυξης (ENRD) 

με τη συνεργασία και την υποστήριξη των 

επιμέρους Εθνικών Αγροτικών Δικτύων. 

Οι έξι (6) ΟΤΔ που επελέγησαν να εκπροσωπήσουν 

την χώρα μας σε αυτή την εκδήλωση, κλήθηκαν να 

συμμετέχουν ενεργά στις συζητήσεις και να 

παρουσιάσουν τη δική τους εμπειρία από την 

εφαρμογή LEADER στην περιοχή τους. Επίσης 

είχαν την δυνατότητα προσφοράς/ζήτησης 

διακρατικής συνεργασίας αφού και στην φετινή 

εκδήλωση λειτούργησε για τον σκοπό αυτό TNC 

corner. 

Σε ειδικά διαμορφωμένα stands που 

παραχωρήθηκαν από το ENRD υπήρξε 

δυνατότητα  προβολής υλικού που έχει παραχθεί 

μέσω του προγράμματος LEADER, αλλά και 

τοπικών προϊόντων της περιοχής που εκπροσωπεί 

η κάθε ΟΤΔ. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν συνολικά 500 

εκπρόσωποι της κοινότητας LEADER από 34 

χώρες στην Ευρώπη. 

Οι συμμετέχοντες κλήθηκαν να απαντήσουν σε 3 

βασικά ερωτήματα: 

LEADER Event 2013 

 

1. Πώς μπορούμε να σχεδιάσουμε ένα 

Πρόγραμμα που θα περιλαμβάνει την 

προστιθέμενη αξία του LEADER? 

2. Πως μπορούμε να αναπτύξουμε αποδοτικές 

στρατηγικές τοπικής ανάπτυξης και ομάδες 

τοπικής δράσης; 

3. Πώς μπορούμε να υλοποιούμε την LEADER με 

απλό και αποδοτικό τρόπο; 

Οι επόμενες δράσεις που συναποφασίστηκαν 

στη συνάντηση αφορούν στα εξής: 

 Επέκταση του εργαλείου LEADER 

 Διεξαγωγή εργαστηρίων σε στοχευμένα 

θέματα 

 Επέκταση της εμπλοκής υποψήφιων και προς 

ένταξη  ωρών 

 Ανάπτυξη πλατφόρμας ανταλλαγής του 

ENRD  

 Παροχή κατευθύνσεων 

 Χρήση συνεχούς υποστήριξης σε επίπεδο ΕΕ 

για τη μετάβαση στη νέα προγραμματική 

περίοδο 

 Παραγωγή περισσότερων δημοσιευμάτων 

επικεντρωμένων σε συγκεκριμένα ζητήματα 
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Ημερίδα για την Τοπική Ανάπτυξη 
με Πρωτοβουλία Τοπικών 
Κοινοτήτων 
 

Στις 30/8/2013 ημέρα Παρασκευή, με την υποστήριξη της 

Υποστηρικτικής Δομής του ΕΑΔ, Μονάδα Ε΄ της ΕΥΔ ΠΑΑ, 

πραγματοποιήθηκε ημερίδα στο ισόγειο του κτηρίου της 

Ειδικής Γραμματείας Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), 

με θέμα την πρωτοβουλία «Τοπική Ανάπτυξη με 

Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων / CLLD (Community Led 

Local Development) στο πλαίσιο του σχεδιασμού της νέας 

προγραμματικής περιόδου, της οποίας την έναρξη των 

εργασιών κήρυξε ο νέος Ειδικός Γραμματέας κος Δημήτρης 

Ιατρίδης. 

Από την DG AGRI παρευρέθησαν δύο εκπρόσωποι, ο κος 

Pedro Brosei που ήταν ο βασικός ομιλητής και εξειδικεύεται 

στο θέμα αυτό, και η κα Μonika Tanaka που είναι υπεύθυνη 

για τον Προγραμματισμό του ΠΑΑ 2014-2020. 

Σκοπός της ημερίδας αυτής ήταν η ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση / κινητοποίηση εμπλεκόμενων φορέων στη 

πρωτοβουλία CLLD  όπως των Ομάδων Τοπικής Δράσης 

(ΟΤΔ) LEADER και εκπροσώπων άλλων Υπουργείων λόγω 

του πολυταμειακού της χαρακτήρα. 

Την ημερίδα παρακολούθησαν 33 ΟΤΔ (από τις 43), 

προϊστάμενοι και στελέχη των Υπουργείων 

Ανταγωνιστικότητας, Εργασίας καθώς και από το ΥΠΑΑΤ 

(συνολικά 88 άτομα).  

 

 

 

Επιτυχημένες Πρακτικές Νέων 
Αγροτών 

 

Πενήντα νέοι αγρότες μοιράστηκαν τις επιτυχημένες 

πρακτικές τους στην Zootechnia (7-10 Φεβρουαρίου 2013, 

Θεσσαλονίκη), στο περίπτερο 13, σε συνδιοργάνωση της 

Πανελλήνιας Ένωσης Νέων Αγροτών-ΠΕΝΑ με το 

Ελληνικό Αγροτικό Δίκτυο και την υποστήριξη της ΑΓΡΕΚ, 

της HELEXPO-Zootechnia και του ΑΓΡΟΡΑΜΑ, ενώ 

βοήθησαν η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ευκαιρία, τα ΑγροΝέα και η Max 

Grow. 

 

Το στάντ 26 στο περίπτερο 13 της ΠΕΝΑ επισκέφθηκαν 

πάρα πολλοί από τους 42.000 επισκέπτες της Zootechnia, 

μεταξύ των οποίων ο πρώην Ειδ. Γραμματέας ΥπΑΑΤ Δρ Α. 

Θεοχαρόπουλος, ο Αντιπρόεδρος της ΠΕΝΑ κ. Γιάννης 

Ζαφείρης, οι πρόεδροι ΕΝΑ Πρέβεζας, Θεσσαλονίκης, 

Κιλκίς, Λάρισας, Κοζάνης, Χαλκιδικής και πολλοί άλλοι. 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο και η Ειδική Γραμματεία Δασών 

σε συνεργασία με τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και το WWF 

διοργάνωσαν τον Ιούνιο ημερίδα για τα Δάση και τις Δασικές 

πυρκαγιές. 

Αφού παρουσιάστηκαν τα  Μέτρα του Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης που σχετίζονται με τη Δασοπονία, 

έγινε αναφορά στις δράσεις πρόληψης των δασικών 

πυρκαγιών που πραγματοποιήθηκαν κατά την τρέχουσα 

αντιπυρική περίοδο. 

Στη συνέχεια αναπτύχθηκαν θέσεις και απόψεις για τη σχέση 

της πρωτογενούς αγροτικής και της δασικής παραγωγής με 

τις δασικές πυρκαγιές, διατυπώθηκαν προτάσεις για την 

καλύτερη και αποδοτικότερη διαχείρισή τους, ενώ 

σημειώθηκαν επιτυχημένες μέθοδοι αποκατάστασης μετά 

από την πυρκαγιά.  

Η Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και 

Φυσικού Περιβάλλοντος αποτύπωσε της προτάσεις της για 

τη χρηματοδότηση της Δασοπονίας κατά την επόμενη 

προγραμματική περίοδο 2014-2020. Στο πλαίσιο των 

προτάσεων αυτών τονίστηκε ο ρόλος του αγροτικού 

πληθυσμού και ειδικών κατηγοριών αυτού, ως πιθανή αιτία 

πυρκαγιών, αλλά και ως παράγοντας με σημαντική συμβολή 

στην προστασία των δασών (με χαρακτηριστικό παράδειγμα 

τους ρητινοκαλλιεργητές). 

Σημαντική ήταν η επισήμανση της ανάγκης συντονισμού 

όλων των εμπλεκομένων φορέων, κυρίως σε θέματα 

σχεδιασμού και εφαρμογής κατάλληλων πολιτικών, όπως 

εκείνες της διαχείρισης της κτηνοτροφίας και της 

υποστήριξης της ρητινοπαραγωγής.  

Η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του αγροτικού 

πληθυσμού για τις πυρκαγιές, η υποχρέωση συμβολής 

στην πρόληψη με καθαρισμό των καλλιεργειών από τα 

χόρτα, η οριστική λύση χρονιζόντων προβλημάτων που 

Ημερίδα για τα Δάση  

εμποδίζουν την απρόσκοπτη ανάπτυξη της πρωτογενούς 

παραγωγής (κτηματολόγιο, δασικοί χάρτες, σταθερή 

δασική νομοθεσία, κλπ.) και η εκπαίδευση και οργάνωση 

των ικανών αγροτών που θα συμβάλουν εθελοντικά στην 

αντιμετώπιση των πυρκαγιών όταν υπάρξει ανάγκη, ήταν 

μερικές από τις προτάσεις που κατατέθηκαν. 

Τα κυριότερα συμπεράσματα που προέκυψαν από την 

ημερίδα είναι τα παρακάτω: 

 Επιτακτική ανάγκη μεταφοράς τεχνογνωσίας σε 

ανθρώπους και φορείς που δραστηριοποιούνται σε 

δασικές περιοχές (δασικοί συνεταιρισμοί, 

μελισσοκόμοι, κτηνοτρόφοι, ρητινοσυλλέκτες κλπ). 

 Αντιμετώπιση υστέρησης σε θέματα διαχείρισης 

δασών. 

 Εξασφάλιση συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκομένων 

με τις δασικές πυρκαγιές φορέων (Πυροσβεστικό 

Σώμα, Δασικές Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ένοπλες Δυνάμεις 

κλπ). 

 Αύξηση χρηματοδότησης ενεργειών πρόληψης 

δασικών πυρκαγιών.  
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Παρουσίαση Καλής Πρακτικής 

Μέλι Αττικής Πίττας 

Η εταιρεία «Αττική-Πίττας» ξεκίνησε σαν οικογενειακή 

επιχείρηση το 1928 και σήμερα αποτελεί πλέον τη 

μεγαλύτερη επιχείρηση στον κλάδο της και είναι η πρώτη 

που καθιέρωσε το συσκευασμένο επώνυμο μέλι στην 

Ελλάδα. Η επιχείρηση διαθέτει ένα από τα πιο σύγχρονα 

εργαστήρια στην Ευρώπη για τον έλεγχο και την 

διασφάλιση της ποιότητας του μελιού. Οι ιδιοκτήτες της 

επιχείρησης είχαν πάντα σαν στόχο την προσφορά ενός 

προϊόντος υψηλής ποιότητας σε προσιτή τιμή. Η 

προσέγγιση αυτή συνέβαλε στη μετατροπή της επιχείρησης 

στη σημερινή σύγχρονη και δυναμική εταιρεία, που 

αγωνίζεται για την αριστεία μέσα από το συνεχή 

εκσυγχρονισμό και την προσαρμογή στις ανάγκες της 

αγοράς. 

Σύμφωνα με το μακροπρόθεσμο όραμά της να διατηρήσει 

την ηγετική της θέση, η εταιρεία έχει λάβει στήριξη από το 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης "Αλέξανδρος 

Μπαλτατζής", για τη μετεγκατάσταση του εργοστασίου 

και την επένδυση σε νέες σύγχρονες εγκαταστάσεις και πιο 

αποδοτικό εξοπλισμό. 

Η επένδυση συνέβαλλε στη συγκέντρωση όλων των 

σταδίων παραγωγής, στην αποτελεσματικότερη διαχείριση 

των πόρων της εταιρείας και στη βελτίωση της ποιότητας 

των προϊόντων. Η συγκέντρωση όλων των σταδίων 

παραγωγής σε μια περιοχή έχει οδηγήσει σε μείωση του 

κόστους και του χρόνου αναμονής. Υπάρχουν επίσης 

περιβαλλοντικά οφέλη που προκύπτουν από τη δημιουργία 

εγκαταστάσεων επεξεργασίας αποβλήτων και την 

ενεργειακή αποδοτικότητα του νέου εξοπλισμού. Μέσω της 

επένδυσης έχει επιτευχθεί η προσφορά μελιού σταθερής 

ποιότητας στους καταναλωτές. 
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Ένας από τους βασικούς παράγοντες επιτυχίας της 

επένδυσης ήταν η μακρόχρονη εμπειρία της διοίκησης της 

εταιρίας στη διαχείριση της επιχείρησης και στην 

εξασφάλιση της παραγωγής ενός προϊόντος που έχει 

αποκτήσει διεθνές εμπορικό σήμα. Ωστόσο, ο 

πρωταρχικός παράγοντας επιτυχίας έχει αποδειχθεί ότι 

είναι η δέσμευση του ανθρώπινου δυναμικού. Από τη μια 

πλευρά, η αφοσιωμένη ομάδα εξασφάλισε τη στενή 

παρακολούθηση και τον έλεγχο της προόδου της 

επένδυσης σε όλα τα στάδια. Από την άλλη πλευρά, η 

εμπλοκή του προσωπικού της εταιρείας στο έργο (περίπου 

70 άτομα εργάζονται στη νέα τοποθεσία) ήταν εξαιρετική: 

μέλη του προσωπικού από κάθε επιχειρηματική μονάδα 

ρωτήθηκαν για την αποτελεσματικότητα των 

προτεινόμενων κτιριακών έργων και τη βέλτιστη 

τοποθέτηση του εξοπλισμού. Η διαδικασία αυτή παρείχε 

την αίσθηση της συλλογικής ιδιοκτησίας για το έργο και 

εγγυήθηκε το θετικό και αποδοτικό περιβάλλον εργασίας. 

Η νέα επένδυση επέτρεψε στην εταιρεία να καταστεί πιο 

αποδοτική, ανταγωνιστική, να συνεχίσει να παρέχει 

προϊόν υψηλής ποιότητας και να διατηρήσει τη σημαντική 

της θέση στην αγορά. Οι προοπτικές είναι μόνο καλές 

λόγω της επιμονής της διοίκησης της εταιρίας προς την 

ποιότητα, τη βελτίωση των διαδικασιών σε όλα τα στάδια 

παραγωγής και την εξασφάλιση ενός εργασιακού 

περιβάλλοντος που ενδυναμώνει το ανθρώπινο δυναμικό 

και μετατρέπει την επιχείρηση σε ένα καλό μέρος για 

απασχόληση. 

 

Βασικά στοιχεία του έργου  

Ημ/νία έναρξης: 01/12/2009 

Ημ/νία λήξης: 31/05/2014 

Μέτρο: 123. Αύξηση της αξίας των γεωργικών και 

δασοκομικών προϊόντων 



 

  
  

Στο Ελληνικό Δίκτυο συμμετέχουν 20 φορείς και οργανισμοί, 43 

ΟΤΔ, οι υπηρεσίες που εμπλέκονται στη διαχείριση και 

εφαρμογή των μέτρων του ΠΑΑ, η ΓΔ Ανάπτυξης και 

Προστασίας Δασών & Φυσικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΚΑ και 

η ΕΥΔ του ΕΠ Αλιείας. 

«Όραμα και ελπίδα μας για το ΕΑΔ είναι να συνεχίσει η 

λειτουργία του και μετά τη λήξη της προγραμματικής περιόδου». 

Π. Μούχας 

Προϊστάμενος Μονάδας Ε’ της ΕΥΔ ΠΑΑ 

 

 

Το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο σε συνεργασία με τη Μονάδα 

Α’ της ΕΥΔ ΠΑΑ, τη Γενική Γραμματεία Ισότητας των 

Φύλων του Υπουργείου Εσωτερικών και τη Δ/νση 

Αγροτικής Οικιακής Οικονομίας του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων συγκρότησε Ομάδα 

Εργασίας με θέμα την ένταξη της διάστασης του φύλου 

στη διαμόρφωση των κατευθύνσεων της Εθνικής 

Αγροτικής Αναπτυξιακής Στρατηγικής για την 

Προγραμματική Περίοδο 2014-2020. 

Στόχος της Ομάδας είναι η ανάδειξη αναγκών και 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες της 

υπαίθρου, δεδομένου ότι αποτελούν εν δυνάμει 

δικαιούχους και ωφελούμενους του Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Στη 1η συνάντηση που πραγματοποιήθηκε την 

Παρασκευή 29/03/2013, τέθηκε στην Ομάδα Εργασίας ο 

ανωτέρω στόχος, ενημερώθηκαν οι συμμετέχοντες για τις 

προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 

Αγροτική Ανάπτυξη την Περίοδο 2014-2020 και έγινε μια 

πρώτη προσέγγιση του θέματος.  

Στη συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι φορέων που 

ασχολούνται με θέματα ισότητας, εκπρόσωποι γυναικών, 

καθώς και φορέων που σχετίζονται με την Αγροτική 

Ανάπτυξη. Τα θέματα τα οποία συζητήθηκαν 

αφορούσαν:  

α. τη θέση και το ρόλο της γυναίκας στην ύπαιθρο,  

β. τη γυναικεία επιχειρηματικότητα,  

γ. τα προβλήματα γυναικών αρχηγών γεωργικής 

εκμετάλλευσης,  

δ. τις ανάγκες κατάρτισης,  

ε. τις υποστηρικτικές υποδομές και  

στ. τις θετικές δράσεις για τις γυναίκες της υπαίθρου.  

 

 

Ομάδα Εργασίας για την προώθηση της Ισότητας  

Μεταξύ των προβλημάτων που εντοπίστηκαν σχετικά με 

τις γυναίκες της υπαίθρου ήταν η αποσπασματικότητα 

των δράσεων των διαφόρων φορέων, η έλλειψη 

υποστηρικτικών μηχανισμών, η δυσκολία πρόσβασης σε 

χρηματοδότηση, η έλλειψη συμβουλευτικών υπηρεσιών, η 

έλλειψη κατάρτισης καθώς και τα κενά στην ισχύουσα 

νομοθεσία. 

Η Ομάδα Εργασίας θα πραγματοποιήσει συνολικά τρεις 

(3) συναντήσεις και θα κλείσει τις εργασίες της με την 

υποβολή εγγράφου, στο οποίο θα διατυπώνονται 

συγκεκριμένες προτάσεις για την αντιμετώπιση των 

αναγκών και των προβλημάτων που θα εντοπιστούν. 
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Νέα σύνθεση του ΕΑΔ 
 

Προκειμένου να υπάρξει μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα 

ως προς τη λειτουργία του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου και 

πληρέστερη κάλυψη των στόχων και των αντικειμένων του 

στο πλαίσιο των μέτρων/δράσεων του ΠΑΑ, προτάθηκε η 

προσθήκη νέων μελών στην σύνθεση του.  

Τα νέα μέλη του ΕΑΔ, μετά και από σχετικό τους αίτημα, 

είναι οι παρακάτω φορείς: 

1. Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

2. Γεωπονική Σχολή Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης 

3. Σχολή Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

4. Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο 

5. Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων 

6. Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας 

7. Εταιρεία Αγροτικής Οικονομίας (ΕΤΑΓΡΟ) 

8. Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ) 

9. Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης 

(ΕΚΕΤΑ) 

10. Διεύθυνση Βιολογικής Γεωργίας του ΥΠΑΑΤ 

11. Διεύθυνση Μεταποίησης, Τυποποίησης και 

Ποιοτικού Ελέγχου Φυτικής Παραγωγής του 

ΥΠΑΑΤ 

12. Μονάδα ΣΤ- Μονάδα Συντονισμού της ΕΥΔ ΠΑΑ 

2007-2013 

 

Τελευταία Νέα 

  
 
 

Ιστοσελίδα ΕΑΔ  
 

Η ιστοσελίδα του ΕΑΔ λειτουργεί από το Μάιο του 2011 και 

βρίσκεται στη διεύθυνση http://www.ead.gr. Στο χώρο της 

σελίδας υπάρχουν διάφορες ενότητες με πληροφορίες τόσο για 

το ΕΑΔ, όσο και για το ENRD, για την προσέγγιση LΕADER, 

καθώς και για τις εκδηλώσεις που σχετίζονται με το χώρο της 

αγροτικής ανάπτυξης. Η ιστοσελίδα του ΕΑΔ έχει εμπλουτιστεί 

και με την αγγλική της εκδοχή http://www.ead.gr/english, 

 

Σημειώνεται ότι και η ιστοσελίδα του ENRD απέκτησε και 

ελληνική – σύντομη – εκδοχή http://enrd.ec.europa.eu/gr/home-

page_gr.cfm 

 
 

Υποστηρικτική δομή  

Αρμόδια υποστηρικτική δομή για τη λειτουργία του Δικτύου 

είναι η Μονάδα Ε’ «Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο» της Ειδικής 

Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΠΑΑ. Το κύριο έργο της είναι η 

κατάρτιση, εξειδίκευση, επικαιροποίηση και εφαρμογή του 

Σχεδίου Δράσης του ΕΑΔ, καθώς και η διάχυση των 

αποτελεσμάτων των ενεργειών του Σχεδίου Δράσης στα μέλη 

του ΕΑΔ. Για την επικοινωνία σας με τη Δομή η ηλεκτρονική 

διεύθυνση είναι: 

ead@mou.gr 

Τα στελέχη της δομής είναι: 

Πέτρος Μούχας, Προϊστάμενος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275014, pmouchas@mou.gr 

Γαβριέλλα Μιχαήλ, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275027, gmichail@mou.gr  

Αιμιλία Παύλου, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275038, apavlou@mou.gr 

Ιωάννα Τζίκα, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275069, itzika@mou.gr 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2007-2013 
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